цветочный мир Т.Е. Сабуровой

веты как диагноз

В тяжёлом и своенравном байкальском климате вырастить свой сад - это почти геройство. Однако ветра, низкие температуры и ранние заморозки не останавливают людей, «болеющих» цветами. Для них отсутствие цветочного калейдоскопа за окном превращает лето в полярную ночь, не озаряемую даже северным сиянием. Поэтому, отбросив все «против» и руководствуясь только «за», они создают на своих участках маленький пёстрый мир, в котором каждый квадратный метр сияет яркостью красок и разнообразием форм.

Ступая по идеально выложенным байкальским камнем дорожкам, мимо искусственно созданного солидных размеров ручья (на снимке), сразу понимаешь, что попал в государство цветов. Пусть всего лишь ограниченное чудными заборами приусадебного участка, но зато яркое и пышное. «У нас всё только в процессе развития, - говорит хозяйка сада Марина Анатольевна Капустина, - ещё многое предстоит сделать, у нас большие планы». Говоря «у нас», Марина Анатольевна имеет ввиду себя и своего мужа, Анатолия, про которого, без оглядки вокруг, можно смело сказать

Обязанности по содержанию сада в семье четко распределены: все, что растет - на плечах слабой половины семьи (хотя, глядя на проделанную работу, слово «слабой» становится неактуальным), всё, что создаётся рукотворно – дело рук сильной половины.

«Сейчас всё уже отцветает, нет той пышности, которая была недавно»,- говорит создательница сада. Оглядевшись вокруг, пытаюсь представить, что же здесь было недавно, если и сейчас тут очень красиво, без всяких

Конечно, лилиями и георгинами искушённых цветоводов не удивишь, хотя нам, «простым смертным», и они кажутся чудом. А вот вырастить в нашем климате розы - это действительно достижение.

На клумбах пестреет разнообразие флоксов, клематисы переплелись с азариной, однолетним вьющимся растением. Кохия летний кипарис, хосты, дикое молодило, выкопанное Мариной Анатольевной в степях Кяхтинского района; дёрен - декоративное растение с зелёно-жёлтыми листочками; очиток, рейграс,

сныть; спирея, цветущая, как правило, весной, с романтичным названием «белое облако», фалярис, самшит, гвоздики, хризантемы, канны - и многие другие интересные растения населяют эти красочные клумбы.

МЕЖДУ НАМИ, ЖЕНЩИНАМИ

Второй год в саду живет сортовой виноград. Пока что он не плодоносит, но семья Капустиных в твёрдой уверенности, что в ближайшее время им-таки удастся отведать его плоды. Хотя плодов в их саду тоже немало: тут и яблони, и ранет, и барбарис, красная и чёрная смородина, жимолость, крыжовник, земляника, малина, вишня, и даже куст груши. Что уж говорить о прозаических овощах, растущих на каждом огороде. Овощи также не испытывают недостатка внимания со стороны хозяев.

Освоение приусадебного участка ещё не завершено. Нынче Капустины приступили к оформлению зоны отдыха в дальнем углу двора. Здесь нашла своё место в качестве столика листвяная чурка в полтора обхвата, с причудливыми наростами. Рядом очаг и качели с навесом. Даже по таким, в общем-то, прозаическим вещам видно, что вышли они из-под рук людей с творческой

усадьбу вполне можно



Марина и Натолий

рее для декоративности, однако, несмотря на неблагоприятный него климат, всё же плодоносит. самое необычное в этом саду – целое семейство кактусов, в центре которого чинно возвышается внушительных размеров опунция. Летом они украшают двор, на зиму перебираются в дом - экзотическим гостям Сибири морозы вовсе не по нраву. Также у Татьяны Ефимовны есть свой водоёмчик, любовно называемый ею «лебединое озеро». А ещё – твёрдое желание восхищаться и восхищать красотой своего сада.

Любовь к разведению цветов – это неизлечимая «болезнь», последствия которой пылающие всеми цветами и оттенками дворы и огороды, и, как результат, хорошее настроение и у «больных», и у окружающих их людей. «Болезнь» эта передаётся через положительные эмоции от увиденных цветочных шедевров. и во многих случаях остаётся в виде потребности создать свой пёстрый мир у себя на участке. Конечно, создать нечто подобное – большой труд, но разве соизмерим он с той красотой, которая расцветает весной и дарит ощущение праздника каждый день, CEUM 3 B HEKOTODEIX круглый год?

Владимир ПАШИНЮК. Сергей АТУТОВ.

Сабуровой

не

Альбине

Иванов-

наша газета

уже рассказы-

вала несколь-

ко номеров на-

зад). Она видит

свой участок не

только как источ-

ник овощей, как

место, где стоят

гармонично расставленных клумб Татьяна Ефимовна создаёт сама. В жизнь же их

воплощает её сын Алексей. для которого работа по дереву не только хобби, но и зарабо-

ток. Куст лимонника растёт ско-

Баёвой

Любая женщина в отношениях с мужчиной стремится к определенности. И если для мужчин штамп в паспорте – простая формальность, то для женщины - подтверждение стабильности. Даже при наличии солидного багажа в виде нескольких детей и многих лет семейной жизни.



ЗАМУЖ С ЧЕТЫРЬМЯ ДЕТЬМИ

«Я - теща, - рассказала нам одну поучительную историю Галина Энтальцева, жительница Ангыра - Дочь моя, Лена, живёт с мужем в гражданском браке. У них четверо детей, недавно на средства материнского капитала приобрели дом. Когда Лена носила четвертого, зять сказал: «Если родишь мне дочь, то распишемся». Но четвертым на свет снова появился парень. И я уже смирилась с тем, что дочь и зять никогда не узаконят свои отношения.

В конце августа они позвали меня на регистрацию внука в Турунтаево, в ЗАГС. Захожу, слышу «Марш Мендельсона». «Вот, - думаю, - как интересно теперь детей регистрируют, под свадебный марш». И ушам своим не поверила: «Согласны ли вы взять в жены Елену...». Они мне сюрприз сделали – оказывается, решили-таки поставить в паспорта печати. Растрогали меня до слёз... Очень-очень за них рада - всё-таки семь лет вместе прожили. В тот день зять меня впервые «мамкой» назвал так сказать, на законных основаниях, а то ведь всё по имени-отчеству... Мы сами в советское время были воспитаны. Тогда чтоб не расписаться молодым, нельзя было. Это, я считаю, правильно, люди должны официально оформлять свои отношения Семья будет крепче...>

Записала Елена ГОРБУНОВА



минувшей неделе асфальт села Батурино превратился в импровизированную галерею детского рисунка. Дети из Ангыра, Зырянска. Нестерово и Кики собрались в Сретенский женский монастырь на молебен перед началом нового **учебного** года.

По традиции, каждая такая встреча в обители - небольшой праздник с чаепитием, играми, конкурсами и подарками. Кульминацией праздника стал конкурс рисунка на асфальте.

Детям предложили нарисовать счастье таким, как они себе его представляют. Ребята разобрали цветные мелки и принялись за дело. Работы приятно

удивили всех. Например, одна из девочек изобразила дом, траву, солнце и трех счастливых человечков, взявшихся за руки. Рассматривая рисунки, игумения Ника спросила: «Это твой дом? Твоя семья?». «Нет. Это я просто нарисовала счастье. Не у всех есть мама, папа и свой дом. Хочется, чтобы у всех они были», - ответила девочка.

На всех рисунках, без исключения. было изображено солнце. «В этот пасмурный, дождливый день маленькие солнца согрели нас всех», - заметила матушка. По общему мнению, приходя в обитель, ребята с каждым разом меняются: учатся слушать, не пытаются заполучить как можно больше призов,

ведут себя не настороженно, а как добрые знакомые.

Каждый ребенок получил в обители подарок: сладости, игрушки и школьную канцелярию. Сестры благодарят за помощь в организации и проведении праздника министра МВД Бурятии Зайченко А.В. с супругой, руководителей ТК «Титан» и их партнеров. «У нас. к сожалению, потеряна традиция православного воспитания и образования, - заметила игумения Ника. -Нам необходимо срочно что-то делать, заниматься детьми, иначе мы рискуем потерять их. А от этого зависит, какое будущее будет у нас с вами».

Инокиня ОЛЬГА (Сутырина)